

6 **России** **БЛОКО**

**Хватит
воровать —
пора строить!**



ЯБЛОКО ОТВЕЧАЕТ:

Что нам делать с Чечней?

Вячеслав Игрунов

*заместитель председателя
Объединения ЯБЛОКО*

Войну можно выиграть силой, но установить мир силой невозможно. Воюют военные. Мир устанавливают политики. Например, после кровопролитной десятилетней войны царской России с Кавказом Шамиль сдался и жил в России. Был вхож в российскую элиту. А чеченцы, как и другие народы Северного Кавказа, признали российское подданство и были верной опорой российского государства. Не зря царь формировал свою охрану из чеченцев.

Теперь тоже необходимо обращать чеченцев из врагов в друзей. Потому что если мы этого не сумеем, нам придется посылать все новых и новых солдат гибнуть на этой войне. А наша задача, прежде всего — сохранить жизни российских граждан: и чеченцев, и русских. Россия является государством множества народов. Для чеченцев, для аварцев, для даргинцев, для черкесов Россия — такая же родина, как и для русских. Федеральная власть должна действовать как защитница этих народов. Только тогда мы будем воевать с бандитами, а не с народом. И тогда наши мальчишки из Свердловской области, из Псковской области останутся живы.

Почему я с ЯБЛОКОМ?

Сергей СТЕПАШИН

Если я хочу что-то изменить в стране, то ищу союзников. С кем работать вместе? С теми, кого знаешь, кого уважаешь, кому доверяешь. Многих из ЯБЛОКА я узнал, работая в правительстве. Уважаю их как грамотных специалистов и профессионалов: только ЯБЛОКО имеет наиболее подготовленную команду профессионалов в разных областях.

Примером здесь может быть Михаил Задорнов, который отлично работал в должности министра финансов. Но не смог много сделать из-за того, что был там один, а не в команде.

Я доверяю им как честным и принципиальным людям, последовательно отстаивающим свои взгляды, даже тогда, когда это конъюнктурно невыгодно.

Это стабильная и серьезная партия, имеющая свою программу и взгляды на развитие страны. Это не временная партия, создающаяся для победы на выборах, а потом исчезающая, как это было со многими другими. И это не партия начальников, находящихся у власти для того, чтобы у этой власти остаться. Она создана самими людьми и для людей. Я бы назвал ее самой демократической партией из всех. Но самое главное — наши принципы в политике совпадают: честность и ответственность в политике и власти, приоритет законности, порядок в экономике и в стране, который даст улучшение жизни всех людей, а не только некоторых.

ЯБЛОКО способно стать ведущей партией, готовой реализовывать свою программу и взять на себя ответственность за ее результаты. Мы с Явлинским договорились, что пора переходить к более решительной и конкретной работе.

Мы знаем, что делать, мы можем и мы будем делать все, чтобы улучшить жизнь людей.

Вместе мы — партия реальных дел, которая знает, как изменить ситуацию в стране.

Как одолеть коррупцию?

Юрий ЦЕКОЧИХИН

Член комиссии Госдумы по коррупции

Почему мы в ЯБЛОКЕ с такой настойчивостью повторяем, что «власть должна быть честной»? По одной причине: надоело, что власть постоянно нас обманывает. Когда мы втроем — Александр Кузнецов, Сергей Митрохин и я — отправили запрос премьеру Примакову о коррупции в его правительстве, он ответил, что никаких фактов причастности к коррупции Маслокова, Кулика, Густова нет и не может быть. Недавно «Новые известия» обнародовали истинный ответ Примакова, который до меня — депутата, подготовившего

запрос — так и не дошел. В нем эти факты были полностью подтверждены. Такая игра в наперстки с народом является причиной того, что борьба с коррупцией оборачивается лишь декларациями о намерениях со стороны президента, премьеров и правоохранительных органов. Поэтому общество все глубже погружается в состояние недоверия властям. Поэтому отстраняются от дел следователи и сыщики, которые реально пытаются бороться с коррупцией. Поэтому Семья (с большой буквы — как в свое время Политбюро) ставит на ведущие посты в правоохранительных органах

людей, служащих не интересам общества и государства, а мизерной кучки властителей. Этого не должно быть. Мы не за то, чтобы, как в свое время выразился Примаков, высвободить нары для коррупционеров. Мы за то, чтобы в стране была создана такая экономическая и налоговая система, которая не даст возможности чиновникам жиреть на постоянных взятках.

Эти два компонента — честная власть и честная экономика — и должны стать главными инструментами подлинной борьбы с коррупцией.

Как защитить пенсионеров?

Анатолий ГОЛОВ

депутат Госдумы



РЕЙТЕР / ГЛАС СТОИМЦЫ

Существующая сегодня в стране система пенсионного обеспечения не способна решить проблемы пенсионеров, поскольку при ее создании были допущены серьезные ошибки. Пенсионный фонд практически бесконтролен и работает, по сути, как ленивый посыльный: забирает процент у работающих, не спеша несет эти деньги пенсионерам. Никакого резерва средств нет, и любой сбой немедленно ведет к задержке пенсии.

Размер пенсии зависит от размера средней заработной платы. Это, в принципе, правильно, но на деле обернулось обманом пенсионеров. Дело в том, что реальная средняя зарплата в стране вдвое больше начисляемой, так как во многих случаях ее выплачивают нелегально. Поступать таким образом руководителей предприятий заставляет жизнь: у нас ведь стоит человеку получить прибыли на рубль, как с него пытаются полтора взять в виде налогов. Тем не менее, следует признать — эти «левые» деньги, по сути, украдены у пенсионеров.

Что предлагает делать ЯБЛОКО? Во-первых, резко (на 15-20%) снизить налоги — чтобы предпринимателю было выгоднее платить их, а не укрывать доходы и вести двойную бухгалтерию.

Во-вторых, увеличить размер минимальной зарплаты. Этим я занимаюсь все годы работы в думе, и сейчас уже принят в первом чтении закон, определяющий минимум в 200 рублей. Это далеко от того, что должно быть в реальности, но это — шаг в верном направлении. Постепенно мы должны перейти к тому, что даже минимальные зарплата и пенсия будут выше прожиточного минимума.

В-третьих, и трудовое, и пенсионное законодательство надо принципиально изменять, и я считаю это одной из основных задач своей работы в Государственной думе. Некоторых улучшений уже удалось добиться, но сделать надо еще больше. Помочь пенсионерам можно и за счет введения доплат к пенсиям в регионах.

Почему мы против депутатских привилегий?

Алексей Мельников

депутат Госдумы

Наши оппоненты (чаще всего из КПРФ) на каждом углу клянутся, что никакого увеличения депутатских льгот не было. И что американские конгрессмены получают куда больше отечественных депутатов.

В решающих двух голосованиях (10 февраля и 23 июня 1999 года) фракция ЯБЛОКО, единственная во всей Думе, в

полном составе голосовала против «Закона о статусе депутата». Депутаты других фракций, испугавшись реальной возможности не быть избранными еще раз, решили хапнуть побольше и сразу. Совет Федерации (то есть губернаторы) тоже проголосовал за утверждение закона. Еще бы — в закон была вписана подкупающая их строчка: члены Совета

Федерации, кроме своей, губернаторской зарплаты, будут получать еще и зарплату депутатскую. А две зарплаты всегда лучше, чем одна... Мы же считаем, что пока в стране за чертой бедности находится 80 миллионов человек (это официальная информация Госкомстата), депутаты не имеют права жить за их счет.

ЯБЛОКО проводит акцию общественной поддержки Закона о повышении минимального размера оплаты труда, разработанного депутатом Госдумы Анатолием Головым. Мы призываем вас поставить свою подпись в поддержку закона, чтобы повлиять на Совет Федерации и Президента. Дополнительная информация — в региональных и территориальных организациях ЯБЛОКА.